

BESZÁMOLÓ

EGYHÁZI KÖNYVTÁRAK MEGÚJULÁSA: SZAKMAI DÉLELŐTT

AZ EKE KONFERENCIA MÁSODIK NAPJA PANNONHALMÁN

► SÜTÖRI ÁGNES

Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Kar Könyvtár

Dús délelőttünk volt, nyolc előadással. Néhány tagkönyvtár sajátos helyzetébe, munkájába nyerehettünk betekintést.

Schmelczér-Pohánka Éva: A Pécsi Egyházmegyei Könyvtár újjászületése. Az 1968-as alapítás óta – megemlékezve az elődökről is –, a könyvtár hányatott sorsáról (költözés, különböző károk, állomány feltáratlansága), az új épületben való 2021-es újraindulásról számolt be. Állományuk nagysága jelenleg 60.000 dokumentum.

Szalai Katalin: Kódexmunkálatok Esztergomban című előadásában felvillantotta a kódexekkel való munkafolyamatokat: az elhelyezéstől kezdve, a restauráláson, a digitalizáláson át. 45 kódexük közül 3 darab 1543 előtti. A változatos tematikájú és földrajzi megoszlású anyagot külön kódexkatalógusban dolgozzák fel és teszik közzé.

Grócz Zita: Kódexek, ritkaságok feldolgozása Kalocsán. Náluk is külön adatbázisban tartják nyilván a kódexeket, szemléltette a folyamatos digitalizálási munkákat. 2008-tól időszaki





kiállításokat is rendeznek, különböző témákban (pl. csillagászat). 2015-től megújult a honlapjuk, e-könyvtárunkban jelenleg 3152 mű szerepel.

Tamási Balázs: Héber kéziratok restaurálása és digitalizálása az OR-ZSE Könyvtárban. A héber kéziratok régebbi sorozatos eltűnése után most rendezett körülmények között már azok restaurálása és digitalizálása is folyik. Kezdetben az MTA és az OSZK segítette az indulást. Mostanra már saját restauráló és digitalizáló műhely működik az épületben. Nemrégiben 216 kézirat restaurálása történt meg pályázati pénzből. A digitalizálási projekt eredményeként hamarosan 270 kézirat lesz elérhető.



Veres Anna Mária: Átmeneti élet a Ráday Könyvtárban a régi és az új korszak között. A tragikus három évvel ezelőtti tüzeset után az állomány mentése, a több helyen való ideiglenes elhelyezés (törökbálinti raktár), a kényszerű selejtezés mellett hallhattuk, hogy mennyi segítséget kaptak kollégáktól, önkéntesektől. A nehéz körülmények között is ment a könyvtárosi munka – a felújítás, a teljes újraindulás azonban késett. Augusztustól tervezik a visszaköltözést, de sajnos már kevesebb férőhellyel.



Mészáros Kornélia: Könyvtár 0-24. Az Evangélikus Hittudományi Egyetem Könyvtárának nagy fejlesztése, külföldi mintára. A hallgatói igényből kinőtt új szolgáltatás, mely eleinte kivitelezhetetlennek tűnt, végül mégis megoldásra talált. Sok kérdést kellett megoldani: ügyelet, állományvédelem, használók köre. Végül jelentős



átalakítással (új bejárat, bútorok, terek elválasztása, kamera, kártyás beléptető, önkölcsönző terminál) immár éjjel-nappal használhatják a könyvtárat az egyetem polgárai.

Baranya Péter: A megújított Unitas katalógus bemutatása. Örömmel hallhattuk és láthattuk, hogy elkészült az új közös katalógus, melyet a **Softlink Kft.** fejlesztett ki. A régi elavult, nehézkes rendszer helyett egy korszerű, megújított felületet kaptunk. A fejlesztés eredménye nyílt forráskódú rendszer, napi frissítés, gyorsabb, könnyebb kezelhetőség, és a könyvtárközi kölcsönzés támogatása is a terv, az ODR mintájára. Admin jelszók kiosztásával mindenki maga is alakíthatja saját adatait.

Kovács Áron – Pavlics Tamás: Lelkiségi könyvtár a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönben. Érdekes kezdeményezésről számoltak be a kollegák, a fogvatartottak számára könyvtár kialakítása egyházi gyűjtemények adományából, mely nagy visszhangra talált az EKE tagkönyvtárainál, és gyorsan össze is gyűlt a tervezett állomány. A névadó a volt börtönlelkész **Hajdú Miklós.** ▶

